



మియాపూర్, ఫిబ్రవరి 15: చందానగర్ నర్సల్ పరిధిలోని మియాపూర్ మెట్రో నుంచి రింగంపల్లి వరకు వరకు రహదారికి ఇరువులా పుటిపాకెట్లను ఉన్న ఆక్రమణలను పోలీసు బలగాల తోడ్పాటుతో పట్టణ ప్రణాళికా విభాగం అధికారులు తొలగిస్తున్నారు. చందానగర్ డిస్ మోషన్ రివై ఆఫ్ఫీస్ ద్వారా పట్టణ ప్రణాళికా విభాగం సబ్సి నాగి రివై డివిజన్ త్రివారన్ రివై రాజ్ తొలగింపు ప్రక్రియలను చేపడుతున్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 16 ఫిబ్రవరి 2025 HYDERABAD



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 15: నిమ్మల సెక్యూరిటీ నిరసన భారతీయ అందోళన బాటపట్టారు. తమకు రెండు నెలలుగా ఏజెన్సీలు వేకనాలు చెల్లించడం లేదంటూ శనివారం నిరసన బహుమతిని నిరసన తెలిపారు.



రేపు నగరంలో నీటి సరఫరాలో అంతరాయం

సీటీబియార్, ఫిబ్రవరి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్ పరిధిలో పలు ప్రాంతాల్లో సోపావారం నీటి సరఫరాకు అంతరాయం కలగనుంది. ఈ మేరకు అధికారులు ముందస్తుగా ప్రకటన విడుదల చేశారు. నగరానికి తాగునీరు సరఫరా చేసే గోదావరి డింకింగ్ వాల్టర్ సెక్షన్ 1-15లోని కొండపాక పంపింగ్ స్టేషన్ వద్దనున్న 9000 ఎంఎం డయా, ఎంఎస్ పంపింగ్ మియన్సుకు 900 ఎంఎం డయా వాల్టరు అమర్చుతున్నట్లు సెల్గొన్నారు. ఈ క్రమంలో సోపావారం ఉదయం 8గంటల నుంచి మరుసటి రోజు మంగళవారం ఉదయం 8గంటల వరకు పనులు జరగనున్న నేపథ్యంలో నీటి సరఫరాలో అంతరాయం ఏర్పడుతుందని స్పష్టం చేశారు. ఎస్ఆర్నగర్, సనత్నగర్, బోంబండ్, ఎస్కెఆర్ హిల్స్, ఎన్ఆర్, బంజారాహిల్స్, వెంగళవర నగర్, ఎల్ఆర్డి గూడ, సోపాజిగూడ, ఫతేనగర్, కూకట్పల్లి, భాగ్యనగర్, వివేకానంద నగర్, ఎల్ఎమ్బండ్, మూసాపేట్, భరత్ నగర్, మోతినగర్, గాయత్రీనగర్, బాబానగర్, కేపీహెచ్, బాలాజీ నగర్, హనుమంతపేట్, హాఫ్ జెట్, మియాపూర్, కొంపల్లి, గుండ్లపోచంపల్లి, తూకంబు, జవహర్ నగర్, దమ్మాయిగూడ, నాగారం, డివిజన్-22లోని నికాంపేట, బాచంపల్లి, ప్రగతినగర్, గండి మైసమ్మ, తెల్లపూర్, బొంబండ్, శ్రీకాంత్, గండి రాజ్, హాఫ్ జెట్ ఎంఎల్ఎఫ్, సింగ్రాబాద్ కంబెస్ స్టేషన్, టీటీనగర్ ఎంఎమ్, ఆరెడ్ బ్యూటీఫుల్ ఆఫ్ లైన్ ప్రాంతాలైన ప్రజాపూర్ (గజెల్), ఆలెర్ (భువనగిరి), మనపూర్ (మెడ్చల్/శామిరపేట) తదితర ప్రాంతాల్లో సరఫరాలో అంతరాయం ఏర్పడుతుందని, ప్రజలు నీటిని పొందుతూ వినయంగా కోరవాలని అధికారులు సూచించారు.



స్వల్పంగా తగ్గి..

సీటీబియార్, ఫిబ్రవరి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్ పరిధిలో ఉష్ణోగ్రతలు నిన్నటితో పోల్చితే స్వల్పంగా తగ్గాయి. శనివారం ఉదయం నుంచి రాత్రి వరకు నగరంలో గరిష్ఠం 35.0, కనిష్ఠం 17.3, గాలిలో తేమ 29 శాతంగా సమాధిసన్న హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం అధికారులు వెల్లడించారు.

ఆడుకుంటూ వెళ్లి.. సంపులో పడి

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 15: ఆడుకుంటూ వెళ్లి సందంలో పడి ఐదేళ్ల బాలుడు మృతి చెందిన సంఘటన ఐఎన్ సీడీ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో శనివారం చోటు చేసుకుంది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం..రంగా రెడ్డి జిల్లా దుగ్గళ్ళ గ్రామానికి చెందిన శ్రీమ నాయక్, అనుష్క దంపతులు నగరానికి వచ్చి సంతోష నగర్లో ఓ అపార్ట్ మెంట్ వద్ద పని చేస్తున్నారు. వీరికి కుమార్తె, కుమారుడు సంశాసం. వీరి కుమారుడు జయ శివన్ (5) వారు పని చేసే సమయంలో ఉన్న సందం వద్దకు సోదరితో కలిసి ఆడుకోవడానికి వెళ్లారు. అక్కడ ఆడుకుంటూ ప్రమాదవశాత్తు సంపులో పడి మృతి చెందారు. పోలీసులు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

సీటీబియార్, ఫిబ్రవరి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్ పరిధిలో వీధి కుక్కలు రెచ్చిపోతున్నాయి. మొన్న రాజ్ కేంద్రం గర్...నిన్న ఉప్పల్లో చిన్నారిపై వీధి కుక్కలు దాడి చేసి గాయపడ్డాయి. ఇలా వరుస సంఘటనలు చిన్నారుల తల్లిదండ్రులను ఉక్కిరిబిక్కిరి చేస్తున్నది. చిన్నారులను మొదలుకొని మహిళలు, వృద్ధుల వరకు ఎవరినీ వడలిడం లేదు. బయట మనిషి కనబడితే చాలు కలిసి పడేస్తున్నారు. పగలుజుట్టే ప్రవరిస్తూ కండలు పోతూ ప్రాణాలను తీస్తున్నారు. నిత్యం ఏదో ఒక చోట జనాలు కుక్క కాటుకు బలపుతున్న పరిస్థితి. వందలాది మందిని దవాఖానలకు గురి చేస్తున్నారు. నారాయణగూడలోని ఐపీఎం (ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ప్రీవెంటివ్ మెడిసిన్)కు కుక్క కాటుతో దాదాపు 100 మందికి పైగా బాధితులు క్యా కడుతున్నారంటే కుక్కల బెడద ఏ స్థాయిలో ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఇక జీహెచ్ఎంసీ వీధి కుక్కల నియంత్రణను గాలికి వదిలేసింది. తూతూ మంత్రంగా నియంత్రణ చేపడుతున్నది. ప్రధానంగా వీధి కుక్కలకు ఏబీసీ (యాంటీ బర్ట్ కంట్రోల్ ఆఫ్ రిపెస్) ఆపరేషన్లు, రిలేస్ నివారణ టీకాలను వేయడంలో జీహెచ్ఎంసీ నిర్లక్ష్యం వహిస్తోంది. ఏబీసీ ఆపరేషన్లు పెంచేందుకు మాడు జోస్ ఫోటో ఇంతు సంక్షణ్ కేంద్రాల ఏర్పాటు విషయంలోనూ అలసత్వం ప్రదర్శిస్తున్నారు. ప్రధానంగా రాజ్ కేంద్రం వేసవిలో ఒక పక్క ఎండవేడి, మరోకప్పు చెత్త వ్యర్థాల డంకింగ్ వద్ద నిల్వ ఉన్న వ్యర్థాలను తినడం వల్లే కుక్కల్లో ఆగ్రహం కట్టులు తెంచుకుని, కనిపించిన వారిపై పిచ్చికోపంతో దాడులకు తెగబడే అవకాశాలు లేకపోలేదు. సహజంగా ఎండకాలంలో తాగునీటి వసతి తక్కువగా ఉండడంతో వేడి తీవ్రత ఎక్కువగా ఉండడంతో వీధి కుక్కల్లో ప్రకోపం (ఇరిటేబిలిటీ) అధికంగా ఉంటుంది. వీధి కుక్కలకు సంతాపం నిరోధక శస్త్ర చికిత్సలు, వ్యాక్సిన్లు చేపాను చెబుతున్నా..పెరుగుతున్న వరుస కుక్క కాటు అధికారుల పనితీరుకు అర్థం పడుతున్నాయి.

మాడెండ్లో ఏబీసీ, ఏఆర్లకు రూ. 29.67 కోట్లు జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో 3.79 లక్షల వీధి కుక్కలకు డా.. వీటిలో 77 శాతం కుక్కలను మాత్రమే స్టెరిలైజేషన్ చేస్తున్నట్లు అధికారిక లెక్కలు చెబుతున్నాయి.. కుక్కల నియంత్రణ 'కంట్రోల్ ఆఫ్ స్ట్రీట్ న్యూమెంట్స్' హెడ్ పేరుతో ప్రతి ఏడాది నిధులు కేటాయిస్తున్నారు. స్టెరిలైజేషన్లు, వ్యాక్సిన్షన్లు, అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహించడంతో పాటు ఇతర ఉత్పాదక సంక్షేమ కార్యక్రమాల నిర్వహణకు మాడెండ్లో రూ.29.67కోట్లు ఖర్చు చేశారు. యానిమల్ బర్డ్ కంట్రోల్ (ఏబీసీ), యాంటి రేడియో (ఏఆర్) కార్యక్రమాలకు కోట్ల రూపాయలు ఖర్చు చేశారు. అయినా 70 శాతం కుక్కలకు ఆపరేషన్లు కూడా చేయలేదని అధికారిక లెక్కలు చెబుతుండటం గమనార్వం.

ఏడాది	ఏబీసీ(కుక్కల సంఖ్య)	ఏఆర్	ఖర్చు(రూ.కోట్లలో)
2022-23	36,890	63,025	9.02
2023-24	53,375	86,308	12.84
2024-25	33,395	70,247	7.80

(15డిసెంబర్ 2024)

రెచ్చిపోతున్న వీధి కుక్కలు.. చిన్నారుల ప్రాణాలను తీస్తున్న వైనం ప్రమాదకరమైన, దీర్ఘకాలిక రోగాల బారిన పడిన కుక్కలపై కొత్త అస్త్రం యూథానేసియాకు అనుమతి ఇవ్వాలంటూ హైకోర్టును కోరిన బల్లియా

శునకాగ్రహం..

ఏటా రూ.కోట్లు ఖర్చు చేస్తున్నా.. తగ్గని కుక్కకాట్లు ప్రమాదకరమైన కుక్కలను..



ఒక్కటినా పూర్తి చేద్దాం

ల్యాండ్ పూరింగ్ ప్రక్రియను వేగవంతం చేయనున్న హెచ్ఎంసీ డైరెక్షన్లనుంచి 300 ఎకరాల భూమి సమీకరణ సీటీబియార్: మార్కెట్లో అమ్మకాలు లేవు. ప్రభుత్వ విధానాలతో పెట్టుబడిదారులు ముందుకు రావడం లేదు. ఇక భూములను వేలం వేయడం కంటే... ముందుగా భూములను సమీకరించుకోవడమే ఉత్తమమనే భావన హెచ్ఎంసీ వర్గాల్లో వ్యక్తమవుతున్నది. కొంత కాలంగా ల్యాండ్ పూరింగ్ వ్యవహారం పెండింగ్లో పడిన నేపథ్యంలో... తాజాగా ల్యాండ్ పూరింగ్ ప్రక్రియలో ఒక్కటినా పూర్తి చేయాలని అధికారులు యోచిస్తున్నారు. ముఖ్యంగా చివరి దశలో ఉన్న కొర్రెముల భూములను రైతుల నుంచి సేకరించి ఒక్కటినా విజయవంతంగా పూర్తి చేస్తే సరిపోతుందనే భావనలో ఉన్నారు. ఓ వైపు మార్కెట్ పరుగులు పెడుతున్నది, క్రయవిక్రయాలు జోరందుకున్నాయంటూ ప్రభుత్వ వర్గాలు ఊడరగొడుతున్నా... క్షేత్రస్థాయిలో అమ్మకాలు తీరు తిరోగమనంలోనే కొనసాగుతున్నాయి. ఈ క్రమంలో... చాలాకాలంగా పెండింగ్లో ఉన్న ల్యాండ్ పూరింగ్ ద్వారా కనీసం 300 ఎకరాలను సేకరిస్తే సరిపోతుందని అనుకుంటున్నారు. మార్కెట్ డౌన్ ట్రెండ్... హైదరాబాద్ కేంద్రంగా రియల్ మార్కెట్ డౌన్ ట్రెండ్ కొనసాగుతున్నది. అయితే ల్యాండ్ పూరింగ్ ప్రక్రియను దశల వారీగా పూర్తి చేయాలని హెచ్ఎంసీ అధికారులు భావిస్తున్నారు. ఇప్పటికే నగర శివారులో 900 ఎకరాల భూములను సమీకరించాలనే ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయి. ఇందులో మేడ్చల్, రంగారెడ్డి జిల్లాల పరిధిలో పలు ప్రాంతాలను ఎంపిక చేసుకొని, ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ కూడా పూర్తి చేశారు. ఇందులో ప్రధానంగా మేడ్చల్ జిల్లా పరిధిలోని కొర్రెములలో దాదాపు 300 ఎకరాల సమీకరించాలనేది ప్రస్తుత లక్ష్యమని తెలిసింది. గిట్టుబాటు ధర తేక్.. హెచ్ఎంసీకి భవిష్యత్ అవసరాలకు అనుగుణంగా భూ సమీకరణ చేయాలనే ప్రతిపాదనలు చాలా కాలంగా పెండింగ్లో ఉండటానికి ప్రధాన కారణాల్లో గిట్టుబాటు ధర లేకపోవడం, గడిచిన పదేళ్లలో భూముల ధరలు రాకెట్ వేగంతో పెరగడంతో... భూములు ఇచ్చేందుకు ఎవరూ ముందుకు రాలేదు. 40 శాతం నుంచి 60 శాతానికి పరిచారాన్ని పెంచినా ప్రయోజనం లేకుండా పోయింది. ఈ క్రమంలో పలు దశాల్లో రైతులతో సంప్రదింపులు, నోటీ ఫిటేషన్లు జారీ చేసినా... ఆచరణలో సాధ్యం కాలేదు. ముఖ్యంగా కేంద్రంలోనే కొర్రెముల ఒక్క ప్రాజెక్టునైనా పూర్తి చేయడం వల్ల మార్కెట్లో అమ్మకాలు సమాధిసన్నం దొరుకుతుందని హెచ్ఎంసీ వర్గాలు అభిప్రాయపడుతున్నాయి. ఈ క్రమంలో తొలి దశలో 300 ఎకరాల భూమిని తీసుకుంటే సరిపోతుందని అధికారులు భావిస్తున్నారు. ఆ తర్వాత అబ్దుల్లాపూర్, కుత్బుల్లాపూర్, బాలాపూర్ మండలాల పరిధిలో భూ సమీకరణ చేపట్టాలనే ప్రణాళికలు ఉన్నట్లుగా తెలిసింది. ప్రస్తుతం ఉన్న ప్రతికూల మార్కెట్ పరిస్థితుల నుంచి కూడా బయటపడే అవకాశం ఉంటుందని హెచ్ఎంసీ వర్గాల్లో చర్చ జరుగుతున్నది.

అలరించిన నృత్య ప్రదర్శనలు వారాంతపు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాల్లో భాగంగా శనివారం మూడవారంలోని శిల్పారామంలో నిర్వహించిన నృత్య ప్రదర్శనలు విశేషంగా ఆకట్టుకున్నాయి.

కుల గణనలో నమోదు కాలేదా? వంట గదులు

ఉ. 9 నుంచి సా.5 వరకు బల్లియా కాలే సెంటర్ అందుబాటులో.. సీటీబియార్: కుల గణనలో ఇప్పటి వరకు నమోదు కాని వారికి ప్రభుత్వం మరో అవకాశం కల్పించిన నేపథ్యంలో జీహెచ్ఎంసీ అధికారంలో ప్రత్యేక కాలే సెంటర్ 040-2111111 నంబర్ను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కాలే సెంటర్ ఉదయం 9 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పనిచేస్తుంది. ఇప్పటి వరకు కుల గణనలో నమోదు కాని కుటుంబ నిధులు మాత్రమే కాలే సెంటర్ కు కాలే చేసి వారి, మొబైల్ నంబర్, అక్రమితో పాటుగా హాస్టల్ పిన్ కోడ్ నంబర్ను తెలియజేయట్లు ఉంటుందన్నారు. కాలే సెంటర్లో కాలే వచ్చినట్లుగా ఆసెంటర్ చేయాల్సిన నియమ నిబంధనలపై శనివారం కన్స్ట్రక్షన్ ఆఫీసర్లకు కూకట్ పల్లి జోన్లో కమిషనర్ అచ్యూట్ చౌహాన్ అవగాహన కల్పించారు. కాలే సెంటర్ ఆసెంటర్ అనుసరించాల్సిన విధానాలను వివరించారు. ఈ కాలే సెంటర్ జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో పాటు ఇతర జిల్లాల నుంచి వచ్చిన కాల్స్ కూడా స్వీకరించి, సంబంధిత కుల గణనలో నమోదు కాని వారి కోసం ప్రభుత్వం ఈ నెల 16వ తేదీ నుంచి 28వ తేదీ వరకు మరోసారి సర్వే కొనసాగిస్తున్నట్లు ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో కాలే సెంటర్ ద్వారా పేరు, పీడి, గ్రామం, మొబైల్ నంబర్, ఇంటి నంబర్, పట్టణాల్లో అయితే సర్టిఫైడ్ వాడుక వివరించిన పక్కంలో అక్రమ ప్రకారం ఎన్యూసెంటర్ వారి ఇంటికి వెళ్లి కులగణన చేస్తారు. మొబైల్ నంబర్తో సర్టిఫైడ్ చేసే సంబంధిత వ్యక్తి పాత డేటా బేస్లో నమోదు అయ్యారా లేదా వివరాలు ఉన్నాయా అన్నది పరిశీలించి, లేని పక్షంలో సంబంధిత వ్యక్తి, పేరు, అక్షరాలు అడుగుతారు. ముందుగా జీహెచ్ఎంసీనా లేదా నాన్ జీహెచ్ఎంసీనా అన్న వివరాలు అడుగుతారు. జీహెచ్ఎంసీ పరిధి కానట్లయితే మున్సిపాలిటీ వాడుక నంబర్, అక్రమ, గ్రామం అయితే మండలం అడుగుతారు. ఆ వివరాలను తెలియజేసిన పక్కంలో ఎన్యూసెంటర్ ఇంటి వద్దకు వచ్చి సర్వే చేస్తారు. నేడు పలు ప్రాంతాల్లో అవగాహన

గతంలో జరిగిన టీసీ కులగణనలో పాల్గొనని వారికి మరోసారి అవకాశం కల్పిస్తున్నట్లు టీసీ కమిషన్ చైర్మన్ జి. నిరంజన్ శనివారం ఓ ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు అధికారుల ఉదయం 8గంటల నుంచి 10 గంటల వరకు చాంద్రాయణగట్ట పరిధిలోని కమ్మ రివాడి బస్స్టాప్ ప్రజ్వల్ అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. కమిషన్ సభ్యులు రాజ్ కుటుంబం ఇంటికి వెళ్లి పరిశీలిస్తారు. అందులో ముసాంబాగ్ శాలిహాన్ నగర్లో, తిరుమల గిరిలో సురేందర్ గచ్చిపాల్లోని టీఎస్ఎస్ కాన్సీ పరిధిలోని క్యూసీటీలో నిర్వహించే అవగాహన కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారని చెప్పారు.

సీటీబియార్, ఫిబ్రవరి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): ఆహార నాణ్యతా ప్రమాణాలు పాటించిన వ్యాపారస్తులపై పుణ్ణి సెక్స్ విభాగం అధికారుల చర్యల పరంపర కొనసాగుతున్నది. ఈ మేరకు శనివారం పుణ్ణి విభాగం అధికారులు పలు చోట్ల తనిఖీలు నిర్వహించారు. మలకేపేట గంజాలో జిఎల్ గానుగ నూసె, లిప్రా వ్యాపారులు, శ్రీ సాయి బాల్కాన్ ఎంటర్ ప్రైజెస్, ముఖేష్ ట్రేడింగ్ కో క్రూపా మాస్టర్, యూసెస్ఎంఆల్లోని శ్రీ సాయి రామ్ టిఫిన్, రాయలు వారి రుసులు, హాట్ బిస్కెట్, శ్రీనివాస కిరణాలు, చందానగర్లోని రుచిబా రెస్టారెంట్, శ్రీ వెంకటేశ్వర ఎంటర్ ప్రైజెస్, మెహ్మూద్పట్టం కింగ్స్ ఫుడ్ జోన్, ఆరేటివీలన్ బైట్స్, చైన్స్ ఫ్యాన్స్ ఫుడ్, కూకట్పల్లి హోటల్ సట్లో తనిఖీలు చేపట్టారు. పర్యాటక సమాచారాలు సేకరించి ల్యాండ్ సంపాదన, నిబంధనలు ఉల్లంఘించిన వ్యాపారస్తులకు నోటీసులు జారీ చేసినట్లు అధికారులు పేర్కొన్నారు. పటాన్సెరు ఇడీమ్ ఆసలే రాజ్ కుమార్ రోడ్లో షార్ట్ మెట్ల సై.లిల్ అడు గడుగునా నిబంధనలు ఉల్లంఘించినట్లు తెల్పారు. గోడలు, పైకప్పులు పాచిగా ఉన్నాయని, ఎలుకలు, పావురాలు, పిప్పలు కల మంటల పక్కం మలం ఉన్నట్లు గుర్తించారు. ఆపరిశుభ్రమైన వాతావరణంలో ఉండని తేలికైన అధికారులు.. నిర్మాణానికి నోటీసులు జారీ చేసినట్లు తెలిపారు.